









创刊于 1929 年 ·飞入寻常百姓家·

2014年3月

星期六

农历甲午年二月廿二 今日32版 A叠16版 / B叠16版

### ●新民网

www.xinmin.cn 官方微博:@新民晚报新民网

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19025 期 上海报业集团 · 新民晚报社出版

#### 今日导读

车堵沪太路不如换思路

# 看樱不只顾村

>>>详见 A4 版·上海新闻

《文娱圈》创刊

# 廖昌永三个梦

>>>详见 A11 版

#### "图视绘"亮相

# 图解室内防霾

>>>详见 A8 版

# 市中心地下管网改造是"难啃的硬骨头"

# "马路拉链"如何减少?

核心】 提示

为从根本上减少、杜绝"马路拉链"的发生, 道路管线监察部门的掘路管理系统对每月申报 的掘路计划进行重复掘路审核, 一经核查属实, 将严格按照有关规定实施

下一步,本市将建立地下综合管线数据信息 库,进一步规范管理城市地下管网。

>>A3

我们这个城市的管理水平,-直在进步。比如说,"马路拉链"。

要杜绝"马路拉链",说了很 久了。印象中,我在新民晚报写的 第一篇小言论,就是说这个,当时 的栏目名,叫"快语"。话说回来, 对此,虽然没治好,倒也一直在 治。最初,只要一挖马路,就把路



# 联动管理

封了,大家绕道吧;后来,是封半 幅路,路还通,只是慢点、堵点、乱 点:现在呢,马路开膛,白天铺上 钢板,照样通行,到了半夜,再翻

开钢板施工。这样做,似乎把挖马 路对交通的影响降到了最低。

即便是如此进步着。却仍然 没有从根本上解决重复挖马路的

问题。"马路拉链"这个老毛病,恐 怕还是要通过联动管理、协调管 理和科学管理来解决。那么些个 道路管线单位, 最好要有一个统 一的管理平台,马路怎么挖、何时 挖,要有说法。

要杜绝挖马路,大概不可能, 但杜绝"马路拉链",是可能的。



周一,带领松江区九亭小学 老师赴黄浦区卢湾三中心小学 开展少先队微型课程研究;周 组织九亭小学"书香校园"设 计创意小组活动,研究校园环境 设计方案;周四,带九亭小学老 师去黄浦区巨鹿路一小交流"快 乐阅读"校本课程研发情况…… 周末刚至,上海市特级校长、卢

## 市中心特级校长赴松江支教

湾三中心小学老校长贾莉莉下 周的日程表已排得满满当当。

为促进教育均衡化发展,本 市于 2007 年探索农村义务教育 学校委托管理机制,由郊区县教 育局与中介机构(或者由中心城

区教育局派出品牌学校)签订委 托管理协议,每轮两年。目前,共 有80余所郊区农村义务教育学 校受益。在完成两轮共四年的和 松汀区新桥小学结对丁作后,根 据双方教育局安排, 贾莉莉带领 她的团队和九亭小学牵手。

九亭小学校长桑锋杰介绍, 九亭地区人口导入快、师资缺口 大, 亟待有经验的专家和老师帮 助学校提升教学和管理质量。

图为九亭小学的老师用电 子黑板给学生上课

本报记者 陆梓华 孙中钦 摄影报道

# 侬帮伲锄草 伲送侬塌饼

本报记者 孙云

走在乡间新修的柏油小路, 油菜花的芬芳和着泥土的味道, 让在市中心生活了几十年的新航 头人倍感新奇,一路上,大家互相 探究着"侬晓得迭个是啥菜?"在 航头孃孃指点下, 在田里摘点豆 苗、锄掉杂草,在灶头上做点下沙 烧卖,城里人没一会儿就发现"哦 哟,衣裳都湿了!"做完农活,"亲 戚们"又一起来到航头大型居住 区,探望高龄老人,送上草头塌 饼,帮他们拖地擦窗……

在昨天的"浦东航头镇大居

一王楼村攀亲结对活动" 上, 市郊大型居住区的居民和王 楼村村民根本不像是刚结对一 年的新朋友。这场活动是242户 航头大居"上海阿姨"与航头本 地"乡下孃孃"攀亲结对的缩影, 是大型居住区探索融合城乡文 化、加快城镇化建设的一种有益

航头镇大居基地的居民都是 来自黄浦、杨浦、闸北等中心城区 的动迁户、经适房和廉租房申请 对象,许多人迁居航头后觉得不 适应。于是,镇政府一年举办两次 居民恳谈会,了解到他们的想法, 从 2013 年 1 月开始, 促成大居居 民与村民结对攀亲。

昨天,来王楼村"走亲戚"的 是大居基地南馨佳苑小区的 12 户人家。见面后,他们有的称对方 "乡下亲戚",有的更加热络,结为 "亲家"。这不,从田埂上拎着一包 大蒜叶和草头走回来的孙阿姨大 老远地就跟邻居"炫耀"说:"阿拉 亲家老好的,帮我拔大蒜,还让我 夏天来摘水果!"在地里播种生菜 苗的李阿叔,则自豪地对惊叹其 娴熟手势的"亲家"解释说:"阿拉 上山下乡过的!

干完农活,大家一起打井水

洗手, 在王楼村储楼 581 号的王 美华家里吃烧卖、煎塌饼。一边吃 一边聊,聊起王楼村是傅雷故乡, 傅雷故居就在附近, 南馨佳苑小 区的居民惊叹:"没想到阿拉还与 大师成了邻居!

过去一年中,242户结对"亲 戚"每月有一次集体活动,平时也 常来常往。互动中,新航头人感受 到新农村建设成果,增进对航头 和本地村民的了解,加深了对新 家园的感情。本地村民则见识到 许多新鲜事物,学栽花草美化家 园,学烧菜增长厨艺,提升家庭文 化,整个社区变得更加"洋气"了。